

# 新时代 新征程 新伟业

本报通讯员 刘治学 王晓勇

## 宕昌县：

## 「摆擂比武」促村干部综合能力大提升

党建引领赛实招 强化素质拼内功

“实施乡村振兴战略，要充分发挥好乡村党组织的作用，把乡村党组织建设好，把领导班子建设强”“党建工作做实了就是生产力，做细了就是凝聚力，做强了就是战斗力”……近日，宕昌县村干部岗位大练兵能力大提升“擂台比武”在宕昌县委党校举行。比赛现场热火朝天、基层党建亮点纷呈。

### 现场比，看谁党建提质增效好

“打擂”现场，全县25个乡镇推荐的31名村党组织书记围绕基层党建、巩固拓展脱贫攻坚成果、乡村振兴、乡村建设、产业发展、乡村治理等重点工作任务，以饱满的热情、洪亮的声音，交流自己的经验体会和对基层党建、乡村振兴发展的认识，讲述真实感人的履职故事，展现了新时代基层干部争先创优、追赶进位的精神风貌。通过一下午激烈的比赛，6个乡镇的6名党支部书记分获一、二、三等奖。

此前，全县25个乡镇紧盯增强党组织政治功能和组织功能，分别举行村党组织书记抓基层党建述职评议、双述双评、村干部岗位大练兵能力大提升问题大整治“擂台比武”等系列活动，亮党建成绩、展治村思路、讲经验做法、话未来发展。共举办比赛390余场次，参赛人数1700余人次，分享案例300多个。比赛突出以赛促能、以赛促干、以赛争优，促基层党建提质增效，营造了比学赶超、创先争优的浓厚党建工作氛围，彰显了新时代基层干部的精神风貌和责任担当。

### 实际评，看谁乡村振兴能力强

“擂台比武”坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。加强对村干部政治理论、党务知识学习和党建业务的检验，各乡镇设置知识竞答环节，围绕党的二十大报告、新党章和基层党建法规条例，编制题库、开发题库，开展在线答题和学习测试，组织党建规范档案资料评比展示，全县村干部积极参与，推动村干部学理论、学政策、学业务。

宕昌县兴化乡以党的建设为统领，因地制宜，积极探索推行村党支部抱团发展新路径，进一步聚集全乡人力、物力、财力和智力，构建起乡党委牵头抓总、村支部领头抓干、党群埋头苦干的良好格局，有效破解了当地乡村建设方面存在的问题，起到了“1+1>2”的良好效果，阳坡村、柴家庄村乡村建设示范点取得明显成效，得到群众赞许、社会认可和上级肯定。率先试点的阳坡村专业化管理村党组织书记闫智斌分享了经验。

### 重实践，看谁产业发展办法多

在比赛演讲环节中，演讲者把乡村振兴故事融入讲述中，把信仰熔铸事业里，用初心使命、红色传承、追梦逐梦的故事集聚榜样力量、奋进力量。南河镇花儿坡村专业化管理村党组织书记刘文珍扎根基层，用脚步丈量民情，用真心传递爱心，推动乡村治理，并在赛后分享了体会。

比赛突出基层党建、乡村振兴、基层治理、产业发展、主动创稳等内容，展示了一批务实管用、鲜活生动的实践案例，发掘一批补短强基、破题解难的“金钥匙”、好办法。紧扣聚合力、促发展、惠民生，展现把党建力量嵌入产业链等抓党建促乡村振兴的实招亮招，分享开展民事直说激活基层治理“神经末梢”的有益探索，切实把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。竹院乡探索实践“竹子党建”，把组织建在纵穿全境的十里竹林长廊，将党员服务和作用发挥摆在竹林生态长廊管护、建设和美家园、助推乡村振兴。南河镇推行“树莓党建”模式，把组织建在树莓产业链上，在巩固500亩树莓产业园的基础上，组织全镇10个村扩建1200亩种植基地，打响树莓产业壮大村集体经济，带动助农增收攻坚战。

## 康县开展村（社区）党组织书记能力提升培训

康县讯 为提升村（社区）党组织书记用党的创新理论武装头脑、指导实践和推动工作的能力水平，近日，康县开展村（社区）党组织书记抓党建促乡村振兴能力提升培训。

科学制定培训方案，突出“怎么训”。在培训形式上，精心设置专题辅导、党性教育、现场观摩、分组讨论和经验交流等教学环节，打破以往学员坐在教室接受教师照本宣科“满堂灌”的培训方式，丰富了培训形式；在培训内容上，针对村（社区）工作需求，邀请有关部门主要负责人和技术领域的专家学者采取灵活易懂的方式进行培训，增强了培训的针对性和实用性，吸引了参训学员的关注度；在培训管理上，由县委组织部牵头，采取课前、课中不定时点名和随机提问的方式，严明培训纪律，强化学员管理，保证了培训质量。

精心设置培训课程，紧扣“训什么”。培训班以“贯彻落实党中央关于全面推进乡村振兴、建设农业强国重大部署”为主题，通过解读习近平新时代中国特色社会主义思想，解析村集体经济发展的思路策略，解答答

建引领乡村振兴的方法，深入探讨推进乡村产业高质量发展，进一步提升355个村（社区）党组织书记的政治素质和理论水平，教育引导他们深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

重点提升培训质效，旨在“提能力”。培训期间，县委组织部主要负责人以“提升抓党建促乡村振兴能力水平”为主题讲了专题党课。还与全体参训学员一起重温入党誓词，集中观看了警示教育片，实地参观了康县陇南根据地纪念馆，赓续红色基因，传承红色基因。培训结束后，参训学员纷纷表示，这次培训针对性和实用性很强，在今后的工作中一定不负组织重托、不负群众厚望，真正做到当一任干部、兴一村经济、富一村群众、建一村文明、保一村平安，为“五美康县”建设和乡村振兴交出一份人民满意的答卷。

（李虎）

## 党的建设

# “创建‘两山’实践创新基地 推动生态陇南绿色崛起”

## 新闻发布会在武都区举行

本报讯（记者罗艳 王乐）4月29日上午，甘肃省新闻办“发言人来了”新闻发布会（陇南专场）——“创建‘两山’实践创新基地 推动生态陇南绿色崛起”新闻发布会在武都区举行。

发布会上，甘肃省生态环境厅副厅长王志红解读了《甘肃省人民政府办公厅关于支持陇南市创建“两山”实践创新基地助推经济社会高质量发展的意见》相关内容；副市长李辉介绍了陇南市“两山”实践创新基地建设的特色做法和经验成效；市发改委、市生态环境局、市文广旅局等相关单位

负责人回答了记者提问。中国新闻社、中国经济时报、甘肃日报、甘肃省广播电视台总台、甘肃经济日报、市融媒体中心等中央、省、市媒体参加了发布会。

今年1月，省政府出台《关于支持陇南市创建“两山”实践创新基地助推经济社会高质量发展的意见》，要求陇南市先行先试，以打造美丽甘肃样板示范区、“双碳”融合先行示范区、绿色崛起特色示范区、生态城乡品质示范区四个示范区为目标，围绕持续优化生态环境、加快绿色转型发展、壮大特色产业优势、推动建设生态文明城

市、建立健全“两山”转化机制五大方面、二十二项示范创建任务，着力推动陇南市加快“两山”实践创新基地创建，助推经济高质量发展。

近年来，我市全面落实党中央、国务院关于生态文明建设的决策部署及省委、省政府工作要求，自觉践行“两山”理念，准确把握高质量发展和高水平保护、重点攻坚和协同治理、自然恢复和人工修复、外部约束和内生动力、“双碳”承诺和自主行动等“五大关系”，坚持生态优先、绿色发展，全方位、全地域、全过程加强和推

进生态环境保护、恢复和治理，全市生态环境保护和生态文明建设取得了积极成效。

李辉说，下一步，我市将紧盯“四个示范区”和“三城五地”的目标定位，继续大力实施“生态立市”战略，高举生态旗、打好生态牌、走稳生态路，纵深推进“两山”基地创建工作，探索拓宽“两山”转化路径，积极推动生态环境保护、产业结构升级、生活方式转变，努力走出一条生态美、产业兴、百姓富的高质量发展之路，为美丽中国、美丽甘肃建设贡献陇南智慧、提供陇南方案。

# 全省“创建‘两山’实践创新基地”主题采访团

## 走进我市开展集中采访活动

本报讯（记者王乐 罗艳）4月28日至30日，全省“创建‘两山’实践创新基地”主题采访团走进我市开展集中采访活动。来自中国新闻社、中国经济时报、香港商报、全国基层党建网、纪录网、甘肃日报、省广电总台等中央、省直及各市州主要媒体的30余名记者，利用两天时间，深入文旅融合产业、重

点特色企业，就我市创建“两山”实践创新基地、助推经济社会高质量发展的思路举措、生动实践、探索经验进行采访，并将于近日陆续推出报道作品，集中宣传我市开展“生态陇南，绿色崛起”工作取得的成就。

采访团一行先后来到宕昌县省级“两山”实践创新基地、宕

昌县新城子藏族乡新坪村、祥宇油橄榄公司、万象洞大景区、青陇产业园等处实地调研采访，记者们一路走、一路看，一路听、一路问，一边思考、一边讨论……在浓厚的采访氛围中，我市“两山”创新基地实践、文旅融合发展、美丽乡村建设、东西协作帮扶等举措和亮点成效，一

一呈现在记者们的镜头里。

大家纷纷表示，将充分发挥媒体作用，利用自身平台优势，以宏观的视野、发展的眼光、变化的视角，深入挖掘提炼我市的好经验好做法，全方位、多角度传播好具有我市特色的成功路径和方法，让更多的人了解陇南、关注陇南。



4月29日，文县第21个民族团结进步宣传月启动。活动以“和美陇原·同心筑梦”为主题。启动仪式上，《鼓舞中国龙》《民族团结大联欢》《强军有我》《觉醒》等歌舞节目，点燃了现场观众的爱国热情，唱响了民族团结主旋律，营造了浓厚的民族团结氛围。

本报记者 刘玉玺 摄

## 两当县泰山乡：

## 农家书屋“活”起来 精神粮仓“富”起来

两当讯（通讯员王霄霄）走进两当县泰山乡同心村，宽敞明亮的农家书屋书香四溢，浓郁的阅读氛围扑面而来。一大早，不少村民就来到这里，查阅科技养殖、种植等方面的知识。

“在这里看一些科技类和养殖类的书籍，能学到不少知识，同时还能准确掌握一些国家的惠农政策，对我帮助很大。”张守朝笑着说。

一间小小书屋传播着知识与希望，成为泰山乡群众的文化家园。如今，越来越多的村民利用空闲时间走进农家书屋，了解和学习法律法规、惠民政策、养殖

技术、医疗健康等知识。除了学习惠农政策、农业技术，泰山乡各村还依托农家书屋积极开展下棋、绘画、亲子阅读等活动，以及防溺水、防诈骗、交通安全等知识宣传，让更多群众在书屋里通过学习储藏充足的精神食粮。

书屋虽小，却是乡村文化惠民的主阵地、农村精神文明建设的主战场。近年来，泰山乡通过完善制度、规范管理、拓展功能，切实提升农家书屋惠民平台作用的同时，还结合新时代文明实践所站等，开展形式多样、内容丰富的实践活动，真正让农家书屋做到‘屋’尽其用。



## 西和县马元镇：

## 擦亮“小窗口” 彰显“大文明”

西和县讯（通讯员鱼勇 张田）“大姐，我带您到一体化政务服务平台上办理业务。”在西和县马元镇便民服务中心大厅，微笑服务的工作人员正在耐心地为群众提供帮办服务，这样的温馨场景，获得了办事群众的认可和好评。

作为马元镇优化营商环境的“第一窗口”，马元镇便民服务中心聚焦群众办事多次跑、往返跑等痛点、难点、堵点问题，严格落实线上“一网通办”、线下“只进一扇门”、现场办理“只跑一次”，建立了“首问责任制、一次性告知制、限时办结制、廉洁自律制、服务承诺制”等工作制度，真正做到了制度完善、服务公开、规范运行，

让群众通过便民服务“小窗口”，感受规范优质高效的“大服务”。

马元镇还在便民服务中心设置了由窗口党员坐班值班的综合服务岗，为群众提供咨询、帮办、代办等服务，营造了舒心、暖心、贴心的服务环境。醒目的党员志愿服务岗和鲜红的党徽，让群众可以轻松找到工作人员寻求帮助。为了提升服务的主动性和灵活性，大厅每天还安排一名工作人员作为导办员，向前来办事的群众提供“一对一”的咨询引导、政策讲解等温情服务。

关注民生办实事

近日，陇南公路事业发展中心试验检测室对省道205线小修作业油路修补工程实体和外观质量进行抽检，为公路养护质量“巡诊把脉”，有效保证了公路通行的安全、舒适、便捷。

本报通讯员 王琨 摄

## 变更公告

甘肃腾远矿业有限责任公司于2024年4月26日因股权结构和法定代表人变更，对变更前债权债务（包括抵押和担保）、经济纠纷进行清理，对于公司原法定代表人陈

嘉存续期间的债权债务和经济纠纷自本公告发布之日起30日内持合法手续到我公司联系登记事宜。联系人：廖科远 联系电话：18907942008 特此公告 甘肃腾远矿业有限责任公司 2024年4月30日

## 挂失

陇南市武都区池坝乡孙家磨股份经济合作社遗失银行开户许可

证，核准号：J8310001578901，现声明作废。 文县中庙镇总工会遗失财务专用章一枚，现声明作废。